
پایان کن 
هفتادوپنجم

جوایز بخش نوعی نگاه اهدا شد

مراسم هفتاد‌وپنجمین دوره جشنواره کن نیز 
با اعطای جوایز به برترین‌ها در بخش رقابتی و 
سایر بخش‌های این جشنواره به پایان رسید.

»بدترین‌ها«
 برنده جایزه برتر نوعی نگاه

یک روز مانده به پایان جشنواره فیلم کن، 
جوایز نوعی نگاه به آثار فیلمسازان، بازیگران و 
عوامل برتر این بخش اهدا شد. فیلم فرانسوی 
»بدترین‌ها« به کارگردانی لیزا آکوکا و رومن 
گره به‌عنوان فیلم برگزیده بخش نوعی نگاه 
انتخاب شد. الکساندرو بلک نیز به‌خاطر 
ساخت فیلم »مترونوم« به‌عنوان بهترین 
کارگردان بخش نوعی نگاه برگزیده شد. 
جایزه هیأت داوران این بخش نیز به فیلم 
جوی‌لند به کارگرانی صعیم صدیق، فیلمساز 
پاکستانی و جایزه بهترین بازیگر زن بخش 
نوعی نگاه این دوره از جشنواره هم به ویکی 
کریپس، بازیگر زن لوکزامبورگی به‌خاطر 
ایفای نقش در فیلم »کورساژ« رسید. آدام 
بسا، بازیگر جوان فرانسوی نیز برای بازی 
در فیلم »هارکا« جایزه بهترین بازیگر مرد 
بخش نوعی نگاه را از آن خود کرد. ماها حاج، 
فیلمساز فلسطینی نیز برنده جایزه بهترین 
فیلمنامه برای فیلم »تب مدیترانه‌ای« ساخته 
کشورهای فلسطین، آلمان، فرانسه، قبرس 
و قطر شد. فیلم »رودئو« نیز به کارگردانی 
لولا کیوارن به‌عنوان فیلم محبوب هیأت 
داوران بخش نوعی نگاه هفتاد‌وپنجمین دوره 
جشنواره کن انتخاب شد. بخش نوعی نگاه 
جشنواره کن امسال میزبان 20فیلم بلند 
سینمایی بود که در این میان 7اثر به‌عنوان 
فیلم اول شانس کسب جایزه دوربین طلای 

کن را دارند.
در روز پایانی هفتادو پنجمین دوره از 
جشنواره هم فیلم‌ کره‌ای »کارگزار« به 
کارگردانی کورئدا هیروکازو، فیلم »نزدیک« 
ساخته کارگردان بلژیکی لوکاس دونت، 
فیلم »نمایش« ساخته کلی ریچارد و فیلم 
 »مادر و فرزند« به کارگردانی لئونور سرایله

به نمایش درآمدند.

آخرین پیش‌بینی‌ها 
منتقدان نشریات معتبر تا روزهای پایانی 
جشنواره کن همچنان ارائه پیش‌بینی‌های 
خود را از برندگان جوایز بخش رقابتی این 
دوره از جشنواره ادامه دادند. پیتر برادشاو، 
منتقد روزنامه گاردین یک روز مانده به پایان 
جشنواره کن، آخرین پیش‌بینی خود را درباره 
برندگان جوایز مهم هفتاد‌وپنجمین دوره 
این جشنواره ارائه داد. او در این پیش‌بینی 
ضمن اشاره به‌احتمال اعطای جایزه بهترین 
کارگردانی به سعید روستایی به‌خاطر ساخت 
فیلم »برادران لیلا« به این مطلب نیز پرداخت 
که در ابتدای این جشنواره بر این باور بوده 
که نام‌های بزرگ با جدیدترین فیلم‌های 
خود بتوانند در این دوره از جشنواره نظر 
منتقدان را به‌خود جلب کرده و مهم‌ترین 
جوایز جشنواره را به‌خود اختصاص دهند، اما 
با گذشت چند روز از هفتادوپنجمین دوره کن 
و افتراق نظر شدید منتقدان درباره فیلم‌ها، به 
این نکته پی برد هیچ‌گاه تا‌کنون در جشنواره 
کن سابقه نداشته نظر منتقدان درباره تک‌تک 
فیلم‌ها در تضاد‌کامل با یگدیگر باشد؛ امری که 
در هفتادوپنجمین دوره جشنواره کن به وقوع 

پیوسته است.
 او همچنین ضمن اشاره به تعدادی از 
فیلم‌های کارگردانان مطرح و پرسابقه کن 
ازجمله فیلم‌های»توری و لوکیتا« ساخته 
برادران داردن، »زمان آرماگدون« به 
کارگردانی جیمز گری و »مثلث غم« به 
کارگردانی روبن استلوند، به این مسئله اشاره 
کرد که بسیاری از این فیلمسازان مطرح 
امسال به‌دلیل اینکه نتوانسته‌اند آثاری کاملا 
مطابق انتظاری که از آنان می‌رفت، ارائه 
دهند به‌احتمال زیاد از شانس کسب جوایز 
اصلی برخوردار نخواهند بود. پیتر برادشاو 
در ادامه ضمن مطرح کردن این درخواست 
از مدیر جشنواره کن مبنی بر اینکه برای 
امسال قاعده ممنوعیت اعطای 2جایزه به 
یک فیلم را کنار بگذارد، پیش‌بینی خود از 
برندگان هفتادوپنجمین دوره جشنواره کن 

را اینچنین بیان کرده است: 
نخل طا برای فیلم »تصمیم وداع« به 
کارگردانی پارک چان ووک از کره، جایزه 
بزرگ جشنواره کن برای فیلم »نزدیک« 
به کارگردانی لوکاس دونت از بلژیک، جایزه 
هیأت داوران برای فیلم »صلح« اثر فیلمساز 
اسپانیایی البرت سرا که در این دوره از 
جشنواره مورد توجه ویژه منتقدان قرار گرفته، 
جایزه بهترین کارگردان برای سعید روستایی 
به‌خاطر ساخت فیلم »برادران لیلا«، جایزه 
بهترین بازیگر مرد برای پیر فرانچسکو 
به‌خاطر نقش‌آفرینی در فیلم»نوستالژی«، 
جایزه بهترین بازیگر زن برای تانگ وی 
به‌خاطر نقش‌آفرینی در فیلم »تصمیم وداع«.

آرش نهاوندیجشنواره
مترجم
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روایت یک تكاور  از مقاومت 
بی‌نظیر مردم ‌خرمشهر

 گفت‌وگو با هوشنگ صمدی
فرمانده تکاوران نیروی دریایی

 در دوران تبعید امام‌)ره(، مردم
درِ منزل ایشان را می‌بوسیدند! ‌

بازگشتی به خاطرات محله »یخچال 
قاضی« قم در 6دهه قبل

 شکوه مقاومت
در ادبیات دفاع‌مقدس 

 مروری بر بهترین آثار دفاع‌مقدس 
در سی و سومین نمایشگاه کتاب تهران 

دست تمیز، پول کثیف
سرمایه‌های مشکوک چگونه سر از تولیدات نمایش خانگی و محصولات سینمای ایران درمی‌آورند؟ 

چند روز پیش ترانه علیدوستی بازیگر »برادران 
لیلا« در نشست خبری فیلم در کن ناچار شد درباره 
سریال »شهرزاد« توضیح بدهد؛ مجموعه‌ای که 
نامش با اختلاس، پولشویی و سرقت از صندوق 
ذخیره فرهنگیان گره خورده است. سرمایه‌گذارانش 
هم حالا در زندان دوران محکومیت‌شان را سپری 
می‌کنند و هنرمندان حاضر در سریال، پس از گذشت 
سال‌ها همچنان گاهی مجبور می‌شوند درباره 
حضور در آن توضیح بدهند؛ توضیحاتی که در گذر 
زمان تغییر کرده و از تکذیب و تردید درباره کثیف 
بودن پول سریال شهرزاد- با توجه به حکم نهایی 
دادگاه- گذشته و‌ راهی جز تأیید و عذرخواهی پیش 
روی‌شان نگذاشته است. شهرزاد‌ آشکار‌ترین جلوه 
حضور پول‌های کثیف در سینما و نمایش خانگی 
است.]بقیه احتمالا هوشمندانه‌تر عمل کرده و دم 
لای تله نداده‌اند. نمی‌توان پذیرفت که سرمایه‌ها 
صرفا از روی عشق به سینما )با همه ابعاد جذابش( 
یا کسب سود )که تقریبا رسیدن به آن دشوار است( 
وارد فیلم‌ها و سریال‌ها می‌شود. البته که نمی‌توان 
جای نهادهای نظارتی و قضایی نشست و حکم صادر 

کرد ولی می‌‌شود به ماجرا مشکوک بود.[

چرا سرمایه‌گذاری بدون توجیه اقتصادی و 
رعایت منطق بازار همچنان جذاب است ؟ 

وقتی بیشتر فیلم‌ها ضرر می‌دهند، چگونه چرخ 
تولید سینمای ایران همچنان به حرکتش ادامه 

می‌دهد؟ بیاییم از پرفروش‌ترین فیلم‌های سینمای 
ایران شروع کنیم که قاعدتاً زیان‌ده نیستند. حتی 
فیلم های پرفروش امسال، محصول سال ۹۸ 
هستند. اگر سرمایه‌گذاران این فیلم‌ها در سال ۹۸ 
جای تولید فیلم، در حوزه مسکن، دلار، طلا و... 
سرمایه‌گذاری کرده بودند بسیار بیشتر از وضعیت 
فعلی به سود می‌رسیدند. در واقع ورود به هر حوزه‌ای 
جز تولید فیلم می‌تواند به افزایش سرمایه و سود 
سرشار منجر شود. تازه این در مورد پرفروش‌ترین 
فیلم‌های این سینماست که موفق به بازگشت سرمایه 
شده‌اند؛ فیلم‌های شکست‌خورده و منتظر اکران که 
سرمایه‌شان یا از دست رفته یا معطل مانده که شامل 
بیشتر تولیدات سینمایی می‌شود، مورد عجیب 
سرمایه‌گذاری در سینمای ایران را نمایان می‌کند و 
چرخه معیوب و مشکوک اقتصاد سینما را به نمایش 
می‌گذارد. در حوزه نمایش خانگی هم همین وضعیت 
برقرار است؛ انبوهی سریال شکست‌خورده در این 
سال‌ها تولید شده که موفق به بازگرداندن هزینه 
تولیدشان نشده‌اند. فاجعه اینجاست که موفق‌ترین و 
سود‌ده‌ترین سریال نمایش خانگی این سال هم حالا 
رسماً ثابت شده با پول اختلاس  از بانکی که سهامدار 
عمده‌اش صندوق فرهنگیان است، جلوی دوربین 
رفته است. ماجرای سریال شهرزاد که دامنه‌اش تا 
فستیوال کن امسال هم کشیده شده و هنوز عوامل 
سازنده‌اش گاهی مجبور می‌شوند درباره‌اش توضیح 
بدهند، یکی از نقاط عطف این داستان تراژیک است.

از تکذیب تا سکوت و عذرخواهی 
سال ۹۵بود که موضوع وجود پول‌های مشکوک در 
ساخته‌های تصویری مثل سریال‌های نمایش خانگی 

و فیلم‌های سینمایی مطرح شد. آن زمان سریال 
شهرزاد بسیار پرطرفدار بود و حضور بزرگان سینما و 
تلویزیون و تئاتر در سریال شهرزاد سبب شده بود تا 
این سریال، از نظر فرم و محتوا، جذابیت‌های خوبی 
برای بیننده در قاب تلویزیون داشته باشد و هر هفته 
مخاطبان، منتظر عرضه بخش‌های جدید سریال 
باشند. حسن فتحی، کارگردان سریال شهرزاد، 
۲۳ آذر همان سال به مخاطبان خود نامه نوشت و 
گلایه‌هایی مطرح کرد. او در این نامه گفته بود »که 
برخی افراد تلاش می‌کنند که به ماجرای اختلاس 
۸۰۰۰ میلیارد تومانی، بودجه ۱۲ میلیاردی سریال 
شهرزاد را پیوند دهند. آن هم در شرایطی که ‌ و هم 
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، صراحتا اعلام 
کرده بودند که درباره تهیه‌کننده شهرزاد، اتهام 
اختلاس در میان نبوده و تنها مسئله بدهی بانکی 
مطرح است.« ۲۸ مهر‌ماه سال 97، سیدمحمد‌هادی 
رضوی با مهر مصاحبه کرد و گفت که پول کثیف 
وارد این مجموعه نشده و سوپر‌استارهای سریال، 
ماهی ‌۲۵میلیون تومان حقوق می‌گرفتند. او گفته 
بود: پول کثیف از طریق تجارت سیاه به‌وجود می‌آید 
و اصطلاح پولشویی بیشتر برای پول‌های بزرگ 
استفاده می‌شود البته این اتفاق گاهی درباره رقم‌های 
کم هم رخ می‌دهد. البته برای من جای تعجب دارد 
که کسی پول‌های کثیف خود را به سینما بیاورد تا 
پوششی برای آن باشد؛ زیرا آن فرد با ورود به سینما 
خود را در معرض دید قرار می‌دهد و کارهایش زیر 

ذره‌بین می‌رود.
در ادامه اما مشخص شد که تخلفات مالی گسترده‌ای 
در اخذ وام از بانک سرمایه توسط گروهی که 
تهیه‌کنندگان سریال شهرزاد و چند مجموعه و 

فیلم دیگر هم جزوشان بودند. سال گذشته 
تهیه‌کننده،سرمایه‌گذار شهرزاد، رسماً در دادگاه به 
حبسی طولانی‌مدت محکوم شد. هنرمندانی هم که 
روزگاری مدافع سرسخت سرمایه‌گذار تهیه‌کننده 
شهرزاد بودند یا سکوت پیشه کردند و یا اگر جایی 
مجبور به توضیح درباره‌اش شدند ناچار  عذرخواهی 
کردند. این را می‌شود در تفاوت لحن توضیحات ترانه 
علیدوستی در پاسخ به سؤالی یکسان در مورد شهرزاد 
مشاهده کرد.  سخت است که بپذیریم کل ماجرای 
ورود سرمایه‌های مشکوک به سینما و نمایش خانگی 
به موارد تابلویی چون محمد امامی و پیش از آن بابک 
زنجانی )که کنار خریدن باشگاه راه‌آهن، در چند 
فیلم هم سرمایه‌گذاری کرده بود( محدود می‌شود. 
بخشی از ماجرا را می‌شود پای علاقه به سینما و 
مراودات با سلبریتی‌ها گذاشت، چنان که عده‌ای 
هم با هدف کسب سود وارد این عرصه می‌شوند )و 
اغلب هم شکست می‌خورند( ولی بعید است این 

تمام داستان باشد.

چرخه معیوب سینمای بی‌مخاطب
بخشی از محصولات سینمای ایران توسط نهادهای 
دولتی و حاکمیتی مثل فارابی، حوزه هنری و سازمان 
اوج تولید می‌شود. در چنین فیلم‌هایی معمولاً 
بازگشت سرمایه خیلی برای سازندگان فیلم‌ها 
اهمیتی ندارد. می‌ماند بخش خصوصی که آن هم با 
انواع و اقسام مشکلات مواجه است و تهیه‌کنندگان و 
کارگردان‌ها برای جذب سرمایه گاهی سراغ افرادی 
می‌روند که به منابع مالی قابل‌توجهی دسترسی 
دارند. با این ویژگی که برای صاحب سرمایه بازگشت 
هزینه‌های تولید و رسیدن به سود اهمیتی ندارد. 

تهیه‌کننده معمولاً در همان مرحله تولید به سود 
می‌رسد و فیلم را در مرحله اکران رها می‌کند. 
سرمایه‌گذار هم به هدفش که هزینه کردن پولی 
مشکوک در فعالیتی فرهنگی است می‌رسد و معمولا 
در چنین مواردی بخش اندکی از سرمایه‌ای که یا 
محصول فعالیت اقتصادی مشکوک و غیرشفاف 
است، یا با نیت بازگرداندن از بانکی وام گرفته شده، 
صرف تولید فیلم یا سریال نمایش خانگی می‌شود. 
عوامل دستمزدشان را می‌گیرند. تهیه‌کننده به سود 
و سرمایه‌گذار هم به پولشویی‌اش می‌رسد. همه 
هم راضی هستند جز مخاطب که از محصولاتی 
که بدون درنظر خواست و علائقش تولید شده، 

استقبال نمی‌کند.
 این همان چرخه معیوب فیلم‌ها و سریال‌های 
ایرانی است؛ نکته‌ای که فرزاد موتمن هم در 
 گفت‌وگو با سینما پرس به آن اشاره می‌کند:
» طبیعی است مردم با این سینمای زیر متوسط فعلی 
ارتباطی برقرار نکنند و به سینما نروند. ما به‌زودی با 
سینمایی روبه‌رو خواهیم بود که با پولی کار می‌کند 
که مایه تورم مملکت است چون از بانک گرفته شده 
و به بانک پس داده نمی‌شود. سینمای ما از لحاظ 
اقتصادی به‌شدت فاسد شده و مردم به این سینمای 
فاسد خالی از هیجان دولتی که با پول نفت اداره 
می‌شود اهمیتی نمی‌دهند. سالانه حدود 120-130 
فیلم در این سینما تولید می‌شود اما به ندرت اسمی 
از یک فیلم در ذهن مردم باقی می‌ماند. فیلم‌ها دیگر 
برای مردم ماندگار نیستند. فیلمساز می‌آید بدون 

اینکه ویژگی خاصی داشته باشد 
که آن ویژگی باعث شود مردم آنها 

را به یاد آورند.«‌

»مارال« و »جیران« قصه طولانی دارند؛ 2سریال در شبکه 
نمایش خانگی که دچار مشکل شده‌اند. اختلاف از آنجا شروع 
شد که کارگردان »مارال« عنوان کرد که داستان »جیران« از 
روی فیلمنامه‌اش ساخته شده، با اینکه »جیران« از شبکه نمایش 
خانگی پخش شده و از قضا منتقدان زیادی را هم دارد اما مهرداد 
غفارزاده هم دست به شکایت شده است و مصرانه پیگیر حق و حقوق 
فیلمنامه و سریالش است. غفارزاده هم در دیوال عدالت اداری و هم 
در دادگاه فرهنگ و رسانه شکایت خود را تقدیم کرده و به‌گفته 

خودش پرونده در جریان است.

قصه مارال 
»آهوی من مارال« به کارگردانی مهرداد غفارزاده و تهیه‌کنندگی 
مشترک سعید خندق‌آبادی و بهروز خوش‌رزم، پروژه‌ای در 
شبکه نمایش خانگی بود که به موازات سریال »جیران« با موضوع 
ناصرالدی‌شاه ساخته شد و همین مسئله انتقاد و شکایت کارگردان 

»آهوی من مارال« را به‌دنبال داشت. در نهایت دادگاهی در سازمان 
تنظیم مقررات صوت و تصویر فراگیر)ساترا( تشیکل شد و رأی به 
امکان پخش »جیران« در پلتفرم‌ها داد. اما سریال در حالی پخش شد 
که سازندگان »مارال« می‌گویند این سریال نعل‌به‌نعل کپی‌برداری 
از فیلمنامه سریالشان است. حالا تولید این سریال متوقف مانده اما 
غفارزاده عنوان کرده که پرونده تولید بسته نشده و این سریال حتما 

باقیمانده تولیدش را خواهد داشت و بدون شک پخش می‌شود.

مارال حتما پخش می‌شود
حسن معجونی که این روزها در دیگر سریال شبکه نمایش خانگی 
»راز بقا« بازی دارد، درباره سرنوشت »مارال« نوشته است: »همین 
چند ماه پیش با شروع پخش سریال »جیران«، سریال »آهوی من 
مارال« پرونده‌اش بسته شد. تنها عایدی ما همین عکس بود که نقش 
قوری شد. یک‌سال تمام وقت گذاشتیم بی‌دستمزد و کسی نپرسید 
از کجا می‌خورید. ما شاهیم و خزانه ما هم پر است. نشستیم در 
اندرونی و چایمان را نوشیدیم. مهم دغدغه مملکت‌داری است که ما 
داریم.« به‌گفته غفارزاده، در سریال »آهوي من مارال« 75درصد از 
تولیدات انجام شده و تنها 25درصد آن باقی مانده است. این سریال 
در 20قسمت راهی پخش می‌شود. این کارگردان تأکید می‌کند که 

پرونده »آهوی من مارال« برای ساخت بسته نشده است و مابقی 
هم تولید و قطعا پخش می‌شود.

‌قضاوت جانبدارانه مدیران وقت ساترا
مهرداد غفارزاده، فیلمنامه‌نویس و کارگردان سینما هم درباره 
جلسه کارشناسی که درخصوص شباهت‌های سریال مارال و جیران 
در ساترا برگزار شد، به روزنامه همشهری توضیح داد: »مسئولان 
وقت ساترا به شکل یک طرفه نظر کارشناسی خود را در جلساتی 
که گذاشتند، اعلام کردند، چرا که این جلسه در 6ساعت برگزار شد 
و این در حالی است که 5قسمت سریال جیران دیده شده است، 
مشخص نیست چه فرصتی برای مقایسه، کارشناسی و تطابق 
فیلمنامه گذاشته شده است.«  وی با تأکید بر اینکه در این زمان، 
فرصت کارشناسی وجود نداشته می‌گوید: »جلسه کارشناسی را ‌ 
و نظرخواهی در تایم کوتاه و به‌صورت پرسشنامه تست چهارگزینه 
بوده و یک جلسه نمایشی برای توجیه صدور مجوز غیرقانونی پخش 
بوده. چون طبق قانون هر سازنده‌ای چنانچه پس از دریافت مجوز 

ساخت متن را تغییر بدهد و یا چیزی کم یا به آن الحاق کند، نباید 
مجوز پخش بگیرد و ساترا بدون درنظر گرفتن این موارد و رأی 
محکومیت حذف شباهت‌ها مجوز پخش داده و به همین‌خاطر، هر 
نتیجه‌ای نمی‌توانست منصفانه باشد. همین موضوع را هم در جلسه 
مشترکی با کارشناسان پیش از شروع جلسه اعلام کردیم که حق 
شکایت کیفری برای ما محفوظ است. پس از صدور نظر کارشناسی 
ساترا تصمیم ما برای شکایت کیفری جدی‌تر شد. اما دست نگه 
داشتیم تا سریال »جیران« پخش شود تا تطابق‌های لازم صورت 
بگیرد. 3قسمت سریال که پخش شد، آن را دیدیم و همانطور که فکر 
می‌کردیم شباهت‌هايي به وضوح و روشنی بین طرح و فیلمنامه ما 

با جیران وجود داشت.«

شکایت در دیوال عدالت اداری
غفارزاده با عنوان این مطلب که با پخش »جیران« دیدیم که 
شباهت‌ها خیلی زیاد است، یادآور می‌شود: »ما پس از پخش 
3قسمت به این نتیجه رسیدیم که خیلی سریع اقدام به شکایت 
کیفری کنیم. این کار را کردیم و بازپرس تطبیق فیلمنامه‌ها و 
طرح فیلمنامه و همچنین فیلم ساخته شده جیران و مارال را به 
کارشناسی ارجاع داده و کارشناس هم با مقایسه دقیق نظر خودش را 
اعلام کرده و حالا ما منتظر نظر بازپرس پرونده هستیم. این شکایت 
از اسماعیل عفیفه و حسن فتحی و فیلیمو بوده است. البته از وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی و ساترا هم در دیوان عدالت اداری به‌خاطر 

صدور مجوزهای غیرقانونی شکایت کرده‌ایم 
و پیرو همین شکایت 2جلسه رسیدگی هم 

گذاشته شده است.«‌‌

مسعود پویا سینما
روزنامه‌نگار

امضا برای 
پس‌گرفتن نمایش 

خانگی از ساترا

کارزار درخواست تعدادی از 
سینماگران از رئیس‌جمهوری 
برای بازگشت مدیریت شبکه 
نمایش خانگی به وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی به 
بیش از 4هزار امضا رسیده 
است.‌ به‌گزارش همشهری، 
این نامه در حالی حدود 
یک‌ماه قبل برای جمع‌آوری 
امضا منتشر شد که اخیرا 
پیمان جبلی، رئیس سازمان 
صداوسیما، با حضور در 
میان دانشجویان دانشگاه 
شریف در پاسخ به سؤالی 
درباره نظارت بر شبکه 
نمایش خانگی و پلتفرم‌ها 
خطاب به دانشجویان بیان 
کرد: »هیچ‌کدام از شما 
به‌هیچ‌وجه همراه با خانواده 
محترمتان حاضر به نشستن 
پای یکی از قسمت‌های 
سریال‌هایی که همین الان 
از شبکه نمایش خانگی 
پخش می‌شود، که اسم 
نمی‌برم و شما حتما می‌دانید، 
نیستید.« در این‌باره کمیته 
رفع موانع تولیدات فرهنگی 
متشکل از صنوف کانون 
کارگردانان ایران، اتحادیه 
تولیدکنندگان فیلم و 
برنامه‌های تصویری ایران و 
شرکت‌های  صنفی  انجمن 
ویدئویی آنلاین در بیانیه‌ای 
با اشاره به جمله‌های مختلف 
‌و پربحث جبلی گله‌هایی را 

مطرح کردند.

کنسرت- نمایش 
 »سی‌صد«
در سعدآباد 

کنسرت- نمایش »سی‌صد« 
کاری از »سهراب پورناظری« 
به کارگردانی امیر جدیدی 
و آهنگسازی تهمورس 
پورناظری روی صحنه می‌رود. 
این اثر را می‌توان به نوعی 
پاسخی به فیلم ضد‌ایرانی 
»سیصد« دانست. به گزارش 
همشهری، این نمایش با حضور 
رضا بهرام به‌عنوان خواننده 
روی صحنه می‌رود. در این 
اثر بازیگرانی چون بهرام 
رادان، امیر جدیدی، مهران 
غفوریان، غزل شاکری، دل‌نیا 
آرام و- به‌عنوان بازیگر حضور 
دارند. علاوه بر آن تعدادی 
از چهره‌های شناخته‌شده 
تئاتر و سینما نیز به‌عنوان 
بازیگران روی پرده در این 
اثر که تهیه‌کنندگی آن را 
»محمد‌حسین توتون‌‌چیان« 
برعهده دارد، ایفای نقش 
می‌‌کنند. پروژه سی‌صد 
قرار است در خرداد و تیر‌ماه 
سال‌جاری در مجموعه 
تاریخی سعدآباد تهران به 

روی صحنه برود.‌‌

50 سالگی 
»کارتر را 
بگیرید« 

 )BFI(انستیتو فیلم بریتانیا
5دهه پس از نخستین 
کلاسیک  فیلم  نمایش 
»کارتر را را بگیرید« نسخه‌ای 
از این فیلم را با نظارت مایک 
هاجز، کارگردان نسخه 
اولیه ترمیم کرده است. 
این فیلم براساس رمان 
»بازگشت جک به خانه« 
اثر تد لوئیس، ساخته شده 
است. مایکل کین، بازیگر 
مشهور بریتانیایی که در 
سال 1971در فیلم »کارتر 
را بگیرید« نقش اول فیلم 
را عهده‌دار بود، در پیامی از 
این فیلم یاد کرد.  ‌این فیلم 
در ایران نیز دوبله و پخش 
شده، خسرو خسروشاهی، 
دوبلور سرشناس ایرانی 
به جای مایکل کین در 
فیلم»کارتر را بگیرید« 
صداپیشگی کرده است. 
محبوبیت و شهرت این فیلم 
سبب شد در سال2000نیز 
نسخه آمریکایی این فیلم 
با بازی سیلوستر استالونه 
در نقش جک کارتر، میراندا 
ریچاردسون و ریچل لی 
کوک، نیز ساخته شود. جالب 
آنکه مایکل کین در این فیلم 
نیز نقش‌آفرینی کرده است. 
نسخه آمریکایی »جک 
کاتر را بگیرید« اما با فروش 
کمی بیش از 19میلیون 
‌دلار در گیشه به‌طور کامل

 شکست خورد.

فهیمه پناه‌آذر سریال
روزنامه‌نگار

پرونده »مارال« باز است
مهرداد غفارزاده از سرنوشت پخش »مارال« و شکایت از سازندگان جیران و ساترا گفت


